Université de Toulouse II le Mirail- Elaboration et retour des maquettes spécialités « Métiers de l’enseignement » des Masters disciplinaires.

Lettre de cadrage technique.

Les modalités générales et le cadre d’élaboration des maquettes sont fixés par la circulaire du 23 décembre 2009 à laquelle on se reportera. Cette circulaire pose les principes suivants :

     -     une préparation articulée sur 4 semestres, dans la continuité de la formation en L 

· l’acquisition d’une culture scientifique, disciplinaire, ou pluridisciplinaire.

· l’adossement à une ou des équipes de recherche reconnues et l’apprentissage de la démarche scientifique

· la présence d’une composante forte de formation professionnelle, de plus en plus importante dans le cursus, pour devenir majoritaire en deuxième année de Master.

· le principe de stages d’observation et de pratique accompagnée (SOPA) en M1  et de stages en responsabilité (SER) en M2 sur la base des modalités et des dispositifs mis en place au niveau académique.

PRESENTATION DE LA SPÉCIALITÉ CONCERNÉE


Il est préconisé de proposer des spécialités (qui permettent réorientations et réinscriptions d’une spécialité à l’autre).


Les maquettes proprement dites seront accompagnées d’informations générales sur la formation proposée, qui permettront d’en dégager la pertinence, la lisibilité et la cohérence.

1. Informations générales :

1.1.  Effectifs attendus M1- M2.


1.2.  Intitulés des UE .


1.3. Volumes horaires et ECTS par UE .

Le calcul des ECTS tiendra compte également du travail personnel.

2. L’équipe pédagogique


2.1. Composition de l’équipe pédagogique


2.2.Spécialité des enseignants ou enseignants-chercheurs intervenant dans la formation.

3. Orientation et maîtrise des flux :

3.1.Précisions concernant une sélection éventuelle du M1 au M2  (modalités, numerus clausus).

3.2.Possibilités de réorientation du M1 Recherche vers un M2 Métiers de l’enseignement (enseignements pouvant être suivis en renfort par les étudiants désireux en cours M1 de se réorienter ou modalités d’accompagnement de ces étudiants). 

4. Adossements et ouvertures


4.1. adossement à une ou des Equipes de Recherche.


4.2. ouverture internationale (maîtrise et certification d’une langue étrangère, dispositifs de mobilité, notamment possibilité d’effectuer des stages à l’étranger).

PROJETS DE MAQUETTES 2011-2014- TOULOUSE 2

A. AXES FONDAMENTAUX sur les 4 semestres


D’une manière générale, il est recommandé de ne pas accroître le nombre d’heures de préparation afin de permettre aux étudiants de dégager du temps de travail personnel. Il est préconisé de laisser si cela est possible, dans l’emploi du temps de la semaine,  une demi-journée, voire une journée qui leur permette de se consacrer à leurs travaux.


La circulaire du 23 décembre 2009 parle d’un « continuum de professionnalisation progressive ». La part de formation professionnelle doit devenir majoritaire en deuxième année de Master, c’est-à-dire représenter plus de 50 % de la formation.

1. Initiation à la recherche (100 à 150 h) et culture displinaire (400 à 500h) : 

UE 40, 45, 50, 55. 


Recommandations : 

· Dans cet axe, les séminaires seront mutualisés avec les séminaires des spécialités Recherche, en tenant compte de leur place dans les semestres.


- les étudiants auront à « produire une recherche » sous forme, par exemple, d’une soutenance de mémoire, à la fin du 2ème, 3ème ou 4ème semestre.

2. Didactique de la discipline et professionnalisation ( 250 à 350h ).

Dans cet axe, didactique et professionalisation sont fondues pour donner une plus grande souplesse sur l’organisation des stages et leur place dans l’organisation du cursus.

3. Connaissance du système éducatif (150 h) et C2i 2e. (50 h)

Il s’agit de la connaissance des élèves et de leur diversité, des curriculums, du processus d’orientation, des acteurs et partenaires de l’acte éducatif, de l’éthique du métier…

Cet axe comprend aussi l’informatique.

4. Langues vivantes ou options

· Les étudiants n’ayant pas la certification du niveau requis C1 suivront une UE Langue vivante.

· Les étudiants ayant la certification au niveau requis C1 suivont une UE d’option. 

· Pas d’informatique dans cet axe (contrairement aux spécialités Recherche).

B. STAGES

1. Cadre général proposé pour  Toulouse II.

Tous les étudiants des spécialités « Métiers de l’enseignement » inscrits aux concours  suivront un stage, qu’ils soient admissibles ou non.

La circulaire ministérielle du 23/12/ 2009 prévoit des stages d’observation et de pratique accompagnée (SOPA) en M1 et des stages en responsabilité (SER) en M2. 

Un stage en entreprise pourra être proposé dès le M1 surtout pour les étudiants souhaitant préprer le CAPET et le CAPLP.

2. Durée et place dans le cursus


Durée


Des  rencontres se déroulent actuellement avec le rectorat sur l’organisation et sur la durée des stages. Le rectorat garantit aujourd’hui que les étudiants ne seront pas utilisés comme moyens de remplacement. 


Le nombre de semaines de SOPA en M1 n’est pas encore fixé définitivement par le rectorat. Pour l’instant les prévisions varient entre 3 et 6 semaines.


Le stage SER de M2, de 18 heures hebdomadaires, est de 4 semaines organisées selon une progressivité : l’étudiant passe d’un temps d’observation à une situation en responsabilité (d’environ 15 jours). 


Place du SER


Il est préconisé, afin de ne pas pénaliser la préparation à l’écrit, et de permettre à tous les étudiants d’en bénéficier, qu’ils soient admissibles ou non, de placer plutôt le SER en janvier. 

ANNÉE DE TRANSITION 2010-2011


L’année transitoire 2010-2011, où les spécialités « Métiers de l’enseignement » devront cohabiter avec l’offre de formation 2007-2010 toujours en place, notamment avec l’offre actuelle des Masters Recherche. Chaque discipline apportera à la maquette les adaptations transitoires nécessaires, notamment dans les axes :

· Initiation à la recherche et culture disciplinaire : on prendra pour base de travail les séminaires de recherche tels qu’ils figurent dans les formations déjà habilitées.

· Langues vivantes ou options : dans la période transitoire, l’offre actuelle peut être conservée, même si le nombre d’ECTS est supérieur à la norme.

CAS SPECIFIQUES

1.PREPARATIONS AUX CONCOURS HORS MASTER


Rappel : cas des étudiants préparant le concours session 2010 non titulaires d’un M1.

Les étudiants préparant les concours 2010 et non titulaires d’un M1 sont soumis au régime des mesures transitoires d’accès aux M2 (cf. jurys d’équivalence mixte pour les étudiants inscrits au concours au titre de la session 2010 dans chaque filière : circulaire du 9 décembre 2009 adressée par le président Filâtre aux directeurs d’UFR, d’IUFM, de départements, responsables de master métiers de l’enseignement).


Étudiants titulaires d’un M2 non admis au concours et désireux de se présenter ou de se représenter.

Il est important de pouvoir donner aux étudiants désireux de se présenter aux concours d’enseignement alors qu’ils sont déjà titulaires d’un M2 une possibilité de les préparer.

Le titulaire d’un M2 Recherche aura la possibilité de se réinscrire en M2 Métiers de l’enseignement dans la mesure où le M2 Métiers de l’enseignement est une spécialité ( une réinscription en M2 est possible à tout étudiant qui change de spécialité).

Dans les années à venir, le titulaire d’un M2 n’ayant pas réussi au concours pourra s’inscrire dans une « Préparation concours » comprenant deux options :

· préparation à l’agrégation : modèle existant.

·  préparation au CAPES : la préparation sera construite sur la base d’une mutualisation des UE existantes en M2 métiers de l’enseignement et en agrégation, à l’exclusion des stages

2. LES NON-ADMISSIBLES AU CONCOURS : QUELLE ORIENTATION en S 4 ?

CALENDRIER

jeudi 18 février 2010 - Commission des Formations : validation d’un cadrage technique 


      des maquettes

vendredi 19 février 2010 – Information en CEVU




          Envoi des documents de cadrage technique aux composantes.

1er mars au 30 mars 2010 – Elaboration des maquettes dans les composantes. 





Rencontres sur demande des composantes intéressées avec VP CEVU-VP Moyens sur les coûts et avec VP CEVU et scolarité pour expertises techniques.

1er avril au 6 avril -  Votes des maquettes dans les Conseils de départements et d’UFR.

mardi 6 avril -  date limite de retour des maquettes à la scolarité centrale pour vérification.

vendredi 9 avril – bureau du CEVU élargi à la scolarité :






  bilan des retours –  






   décision de navettes techniques éventuelles sur certaines maquettes






   répartition des dossiers pour expertise aux membres du CEVU et de la commission des Formations.

vendredi 7 mai – rapport des experts en CEVU élargi à la Commission des Formations 



      votes

mardi 25 mai – vote des maquettes spécialités « Métiers de l’enseignement » des Masters disciplinaires en Conseil d’Administration.

