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Formation des enseignants et équipes pluricatégorielles

La formation est effectuée par plusieurs catégories de personnels premier et second degré en IUFM. Selon les IUFM, leur histoire, leur implantation, les catégories sont implantées dans des proportions  très différentes.

La formation comprend à la fois les cours dispensés et l’accueil et le suivi en stage, la formation initiale, la formation différée et la formation continue lorsqu’elle est conduite par l’IUFM. 

Formation premier degré (PE1, PE2 et T1/T2)

Les formateurs  sont des : 

PEMF : Ce sont des PE qui ont passé un examen le CAFIPEMF et assurent souvent en école d’application des missions particulières de formation : cours aux PE (formation initiale et continue)accueil dans leur classe, suivi des stagiaires, visites pour un volume horaire défini dans des conventions locales et régi par un texte national et le BO de août 2008.

Deux décrets régissent les indemnités des PEMF : 92-236 du 28février 1991 et le décret 2001-811 du 7 septembre 2001.

MAT : ce sont des professeurs des écoles, choisis par l’IEN de circonscription. Ils peuvent accueillir pour observation des étudiants ou des stagiaires, leur indemnité est de 22,94 euros par semaine et par stagiaire (décret 66-192 du 31 mars 1966)

CPC ou CPD. Ce sont des personnels de l’inspection d’académie souvent d’anciens maîtres formateurs dont la fonction est d’assurer des formations en formation initiale différée et d’assurer le suivi des PE2, T1 et T2 en lien avec l’IUFM.

PIUFM : Ce sont les personnels à temps plein à l’IUFM

Professeurs des écoles, c’est une catégorie de moins en moins importante. Ils assurent 384 heures de formation (cours et  suivi )

 Professeurs du second degré (PRAG ou PRCE) qui assurent 384 heures de formation.

MCF les maîtres de conférence assurent 192 de formation cours et suivi de PE et des recherches dans leur laboratoire. Ils pilotent les recherches action formation.

PU : Cette catégorie est plus rare. Ils assurent 192 heures de formation. 

Selon les IUFM toutes les catégories ou presque assurent des formations et des visites de stagiaires, de la formation initiale et continue.

Formation second degré (PLC1, PLC2, T1/T2)

 PLC1 : La préparation au concours s’effectue  en UFR  avec la participation des IUFM ou en IUFM. Les enseignant sont soit des universitaires (MCF, PU et PRAG ou PRCE qui assurent les formations), ces formations sont parfois couplées avec l’agrégation.

Des enseignants vacataires du second degré peuvent intervenir en complément. 

Lorsque des stages existent, les étudiants sont accueillis par des tuteurs en établissement.

PLC2 :

La formation transversale à l’IUFM est essentiellement assurée par des PIUFM (MCF, PU ou PRAG PRCE ) ou par quelques personnels extérieurs selon les compétences : COP, Chef d’établissement, médecin …

La formation disciplinaire  est faite par des enseignants soient en poste à l’IUFM à temps complet ou à temps partagé (une demie décharge le complément étant en établissement) ou avec quelques heures de décharge accordées par le rectorat. 

Ces personnels étaient relativement stables bien que les décharges accordées par le rectorat étaient sans cesse renégociées. 

Ils assurent la formation en lien avec la discipline et le suivi notamment les visites.

Des enseignants en établissement nommés tuteurs ou Conseillers pédagogiques ou Référents assurent le suivi sur l’année du stagiaire. Ils se rendent régulièrement dans sa classe, préparent les cours avec le stagiaire et l’accueillent dans sa propre classe. Ils ont une indemnité pour cet accueil. Article 1er du décret 92-216 du mars 1992.

