	Annexe 1

Description des Unités d’Enseignement


UE de Semestre 1

Tronc commun :

UE1 - Enseignements fondamentaux

EC1 : MATH 706 Mathématiques générales I (UEC)

Ce cours est destiné au renforcement des notions vues en licence et il propose de renforcer le savoir-faire spécifique pour aborder un problème d'écrit de concours de type CAPES.

Analyse: Retour sur les notions de continuité dérivabilité, Rolle, accroissement fini, développement limité, formule de Taylor, extrema locaux. Calcul intégral, intégration par parties, changement de variables, décomposition de fractions en éléments simples. Rappel sur les suites et les séries numériques (suites récurrentes). Equations différentielles linéaires d'ordre 1 et 2. Rappel sur les suites et séries de fonctions (continuité, dérivabilité des limites). Séries entières, séries de Fourier. Intégrales dépendant d'un paramètre. Entrainement aux épreuves écrites du concours. 

Probabilités: Espaces probabilisés. Variables aléatoires : réelles discrètes usuelles, vecteurs aléatoires à valeurs dans Rn, variables aléatoires à densité et exemples classiques, formule de Bayes, indépendance.  Espérance, variance, convergence des suites de variables aléatoires,   loi des grands nombres, applications à la modélisation. Notions de statistique : régression linéaire au sens des moindres carrées. Entraînement aux épreuves écrites du concours. 

EC2 : MATH 707 Mathématiques générales II (UEC)

Ce cours est destiné au renforcement des notions vues en licence et il propose de renforcer le savoir-faire spécifique pour aborder un problème d'écrit de concours de type CAPES.

Algèbre linéaire et bilinéaire : Rappels sur les espaces vectoriels. Applications linéaires et représentation matricielle, familles libres, génératrices, bases, rang, déterminant, changement de base. Applications en géométrie (calcul métrique, transformations vectorielles usuelles: homothétie, réflexion, rotation,...). Réduction des endomorphismes, diagonalisation des matrices symétriques réelles. 

Arithmétique: nombre premiers, décomposition en facteurs premiers, petit théorème de Fermat. Nombres sommes de deux carrés.  Notions d'anneau, idéal, anneau principal, anneau euclidien. Notion de ppcm, pgcd, algorithme d'Euclide, théorème de Bezout et applications à la cryptographie. Applications à Z et K[X]. Racine et degré d'un polynôme. Notions d'anneau quotient, définition de C. Congruence, Z/nZ, corps Z/pZ. Dénombrements des inversibles de  Z/nZ. 

UE2 - Formation professionnelle

EC1 : Histoire des sciences et épistémologie (UEF)

Etude historique et épistémologique de quelques notions tant en mathématiques qu’en physique.

Exemples de thèmes pouvant être abordés pour la partie mathématiques : théorie des ensembles, construction de nombres (relatifs, décimaux, réels), limite et continuité, fonctions et approximation, calcul des probabilités, statistique

EC2 : Didactique des mathématiques I, Stage (UEF) – 27h Didactique, 9h SDE

Introduction de quelques outils théoriques qui permettent d'analyser les notions mathématiques enseignées et les connaissances des élèves : conception, transposition didactique.

Etude des situations didactiques. Etude d’un thème mathématique enseigné. 

Stage 1 : filé (5 jours)
Options :

UE3 - ouverture MID: 

EC1 : MATH 708 Bases de données (UED)

Rappels sur les bases de données relationnelles. Bases de données structurées, les langages. Travaux dirigés sur machine et TP. Utilisation des langages XML, PEL et bases de données. 

EC2 : MATH 709 Analyse de données I (UED)

Rappels de géométrie. Représentation des données et liaison entre variables. Analyse en composantes principales (ACP). Analyse factorielle discriminante (AFD). Cet enseignement sera complété par des TP sur SAS avec remise à niveau (les différentes procédures pour l’analyse statistique de base, représentations graphiques, estimations, différents.

UE3 ouverture MA : 

EC1 : MATH 701 Analyse approfondie (UED)

Ce cours a pour vocation l’approfondissement  de connaissances d’analyse permettant aux étudiants d’aborder le concours de l’agrégation (interne ou externe). Le contenu est révisable chaque année et adapté au public. Le contenu initial est le suivant :

Analyse complexe: Fonctions analytiques sur un ouvert. Exponentielle complexe. Fonctions holomorphes. Formule de Cauchy. Fonctions méromorphes. Séries de Laurent. Théorème des résidus. 

Analyse de Fourier: Convolution de fonctions. Transformation de Fourier dans L1(Rn)et L2(Rn). Transformation de Laplace. Transformation de Fourier dans S.  Exemples.  

EC2 : MATH 702 Algèbre  et géométrie approfondies (UED)

Compléments sur les structures algébriques. Groupes, anneaux, corps. Groupes commutatifs. Actions de groupes et applications dans le cadre de la géométrie. Polynômes à une et plusieurs variables. Extensions de corps, corps finis, constructions à la règle et au compas. 

Courbes paramétrées dans R². Aspects différentiables. Aspects métriques. Enveloppes, développées et développantes. Courbes paramétrées dans R3. Aspects différentiables : courbure et torsion. Trièdre de Frenet. Aspect local. Eléments de cinématique. Surfaces paramétrées de R3. 

Courbes tracées sur une surface paramétrée : trièdre de Darboux, courbure normale, courbure et torsion géodésiques, lignes de courbure, lignes asymptotiques et géodésiques. Aire d’une surface paramétrée. Isométries entre surfaces paramétrées. Champs de vecteurs et flots sur un ouvert de Rn. Gradient, divergence et rotationnel.

UE de Semestre 2

Tronc commun :

UE1 - Enseignements fondamentaux

EC1 : MATH 807 Mathématiques générales III

Ce cours est destiné au renforcement des notions vues en licence et il propose de renforcer le savoir-faire spécifique pour aborder un problème d'écrit de concours de type CAPES.

Géométrie affine, cadre de la géométrie élémentaire: Espaces affines, applications affines, exemples usuels. Théorèmes fondamentaux de la géométrie affine. Groupe des homothéties et translations. Décomposition d'une application affine en produit de réflexions. Coniques: définitions focale, bifocale; équations cartésiennes, paramétrique, polaire (avec un foyer en l'origine). Construction élémentaire des coniques et de leur tangentes. Géométrie élémentaire en dimension 3. Classification des isométries du plan et des déplacements de l'espace à partir de l'ensemble des points invariants. Exemples de recherche du groupe des isométries laissant une figure invariante. Les solides platoniciens. 

Les Tds seront en grande partie dédiés à l'étude de configurations géométriques élémentaires (géométrie du triangle, cadre affine du secondaire).  

UE2 - Formation professionnelle

EC1 : Anglais (UEF)

Etude de documents variés. Participation des étudiants au cours au travers de recherches personnelles. Travail de production écrite (résumés, synthèses). Activités de prise de parole, jeux de rôles, mini-conférences... 
Selon les spécialités, développement d'un lexique de langue de spécialité. Programme de 12 h d'auto apprentissage sur des contenus en relation avec le contenu du cours : sur la plate-forme en ligne Moodle.

EC2 : TER - TES (UEF)

EC3 : Didactique des mathématiques II (UEF) – 57h Didactique, 12h SDE

Analyse d’exercices et première approche d’une séquence d’enseignement. Représentations des concepts mathématiques. Etude de thèmes mathématiques enseignés en utilisant des concepts et outils de la didactique de mathématiques. Etude de démarches d’investigation nécessaires à toute activité mathématique : expérimenter, étudier des cas particuliers, raisonner, formuler et tester des conjectures, modéliser, définir, prouver. Exemples liés à des thèmes. 

Stage 2 : Groupé d’une semaine

Options :

UE3 - ouverture MID: 

EC1 : MATH 808  Analyse de données II (UED)

Analyse des correspondances (AFC), Analyse des correspondances multiples. Méthodes des classifications. Utilisation du logiciel SAS. 

EC2 : MATH 811 Méthodes de recherche d'emploi (UED) 

Distinction sera faite entre les étudiants des parcours Maths/CAPES/MID avec des interventions adaptés à chaque parcours.

EC3 : MATH 812 Connaissance des collectivités  territoriales (UED)

1. Connaissance des collectivités territoriales; présentation générale des collectivités et du modèle français d'organisation territoriale; cas d'étude : organisation et fonctionnement d'une ville moyenne.

2. Aménagement urbain; les ressources des collectivités et leurs moyens d'intervention; budget et gestion financière ; les marchés publics.

3. Connaissance, gestion du territoire et aide à la décision; dessiner et représenter le territoire ; données géographiques de référence; système d'information géographique;  connaître et évaluer pour mieux piloter; observatoire : de l'analyse à la prospective; cas pratique : l'observatoire territorial d'Annecy.

UE3 - ouverture MA: 

MATH 803 Ateliers de mathématiques I

Cet enseignement a pour objectif à travers des exposés synthétiques préparés par les étudiants d’approfondir des notion à l’interface des programmes de capes et d’agrégation. Par exemple étude de quelques équations aux dérivées partielles classiques (chaleur, onde, Laplace).  Méthode des caractéristiques. Les grands théorèmes de l’analyse fonctionnelle. Première et deuxième forme fondamentale,  etc.…

MATH 804 Modélisation

Exemples de formulation d'un modèle mathématique déterministe ou probabiliste pour des problèmes issus de diverses sciences. Exemple : dynamique de populations, lois de conservation, modèles cinétiques, finance. Etude mathématique des modèles et simulation numérique sur ordinateur à l'aide de Matlab ou de logiciels similaires.

UE de Semestre 3

Tronc commun :

UE - Préparation et entraînement à l'oral disciplinaire (I) (UEC-UEF)
Elaboration et présentation de séquences d'enseignement portant sur les programmes de mathématiques du collège, du lycée et des sections de techniciens supérieurs: objectifs, compétences, situation dans une progression.

Etude de thèmes : maîtrise des connaissances disciplinaires, évolution historique et dans les programmes, transposition didactique.

Travail sur la communication à visée pédagogique. Utilisation de l'outil informatique.

UE - Atelier de mathématiques II (UED)

Cet enseignement traitera de notions transversales. Par exemple interventions de l'algèbre dans d'autres domaines des mathématiques (analyse, géométrie, combinatoire, graphe, cryptographie, …), nombres complexes en géométrie... Des exposés synthétiques seront préparés par les étudiants, choisis dans une liste élaborée par l'enseignant et/ou proposée par les étudiants.

UE - Mathématiques générales IV (UEC)

Approfondissements de thèmes mathématiques préparant  aux épreuves écrites. Exemples : application des suites aux problèmes d'approximation (e.d.o., intégrales, équations non linéaires …), convexité, développements asymptotiques, équations différentielles non linéaires.

Les étudiants seront invités à exprimer leurs besoins en fonction de lacunes identifiées par exemple à l'occasion des devoirs surveillés.

Devoirs en situation. 

UE - Stratégies pédagogiques et apprentissages scolaires (UEF)

Les cours portent sur les stratégies d’enseignement qui permettent d’exercer dans les divers types de situation et de répondre aux objectifs du système éducatif actuel. Afin de préparer le stage en responsabilité, ils articulent des enseignements didactiques avec des apports en sciences. Une attention est portée à l’intégration des TICE.

UE - Psychologie des apprentissages : connaissance des élèves (UEF)

- Psychologie cognitive et sociale de l’apprentissage : mécanismes généraux et difficultés.

- Psychologie du développement cognitif et construction des compétences disciplinaires.

- Connaissance du développement psychoaffectif et social de l'enfant et de l'adolescent.

UE - Approche de la pratique de classe (UEF)

UE de Semestre 4

Tronc commun :

UE - Préparation et entraînement à l’oral disciplinaire (II) (UEC-UEF)
Elaboration et présentation de séquences d'enseignement portant sur les programmes de mathématiques du collège, du lycée et des sections de techniciens supérieurs: objectifs, compétences, situation dans une progression.

Etude de thèmes : maîtrise des connaissances disciplinaires, évolution historique et dans les programmes, transposition didactique.

Travail sur la communication à visée pédagogique. Utilisation de l'outil informatique.

UE - Pratiques d’enseignement (UEF) 
Organisation du travail de la classe dans une séance, une séquence, une programmation annuelle. Gestion de la classe. Evaluation. Gestion de l’hétérogénéité. Transition entre les cycles.

UE - Ingénierie d’enseignement (UEF)
Construction de séquences (structuration en séances) en relation avec le stage : mise en œuvre et analyse. Pour ce faire, étude d’exemples en relation avec les thèmes abordés dans les programmes.

UE - Stage et mémoire professionnel (UEF)
Accompagnement du stage : aide à la préparation des séances, analyse de pratique, visites formatives. Elaboration d’un mémoire professionnel dans le cadre d’un atelier.

UE - Valeurs et exigences du service public et aptitudes à exercer le métier (UEF)

Connaissance du système éducatif : Évolution récente du système éducatif, et éléments de connaissance du

système actuel (diversité des contextes scolaires et des établissements, déterminants sociaux de la réussite et de l’échec scolaire ; acteurs et usagers du système éducatif).

Organisation et fonctionnement d'un EPLE (caractéristiques, indicateurs, organisation administrative et budgétaire projets d'établissement) et ressources à la disposition des enseignants (travail collaboratif dans l'établissement et partenariat avec l'environnement économique, social et culturel de l'établissement).

Valeurs et exigences du service public.
Spécificité de la discipline au regard de la compétence « agir en fonctionnaire de l'État. Aspects sociaux et éthiques de l'utilisation des TICE. 

Cadre législatif et règlementaire de l’ASH : scolarisation des élèves en situation de handicap ou en grande difficulté.

UE - Stratégies pédagogiques et acquisitions des élèves (UEF)

- Travail en équipe, coopérations avec les parents et les partenaires de l'école.

- Évaluation des apprentissages et effets sur les élèves.

- Gestion de la classe et de la diversité des élèves.
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