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Résultats scrutin CTPU 2010 :

Le SNESUP-FSU, première organisation de l’Enseignement Supérieur

Les  résultats  des  élections  au  CTPU  confirment  la place du SNESUP, première organisation syndicale de l’enseignement supérieur. Largement en tête,   en  obtenant  43,64  %  des  suffrages  -en nette progression par rapport  à  2006   (+  3,9 %)-   le  SNESUP voit conforter son action, ses orientations et  ses  analyses  pour  le  service  public  d’enseignement supérieur   et   de   recherche,   pour   la  garantie  de  nos  statuts d’enseignants-chercheurs.  La  participation   (28,33  %),   bien   que réduite,    est  en  nette  progression  par   rapport  au  1er  tour  et supérieure à celle du scrutin de 2006.

Le vote SNESUP : un manifeste contre la loi LRU !

Ce résultat est un signal que le gouvernement doit entendre à un moment où  le  grand  emprunt  et  les  effets  du décret statutaire modifié des enseignants-chercheurs    exacerbent   la   mise   en   concurrence   des établissements,  des  laboratoires,  des  équipes  et  des  collègues  et où  des  modifications  statutaires  concernant  les PRAG et PRCE sont en préparation.  Ce  résultat  illustre la prise de conscience des collègues des  enjeux pour le   service   public  d’enseignement  supérieur  et  de recherche   et  l’importance du   CTPU    dans    la   lutte   contre les  politiques gouvernementales   en  matière  de  statuts. 

Le  SNESUP  conserve 7 sièges sur 15 et réalise  un  score  près  de  2,5  fois  supérieur à la seconde force syndicale, le SGEN-CFDT.

	Organisations
	2006
	2010

	SNESUP-FSU

SGEN-CFDT

FNSAESR-CSEN

UNSA – Sup Recherche

FERC Sup - CGT

SNPREES - FO

SUD Education
	39,7 %

17,5 %

14,8 %

13,1 %

3,5 %

6,3 %

5,1 %
	43,64 %

17,62 %

12,70 %

14,37 %

6,56 %

5,09 %

-


Le  SNESUP  appelle  les  collègues  à  amplifier  ce résultat en votant et faisant  voter FSU au CTPMESR le 6 mai prochain. Forts de ce résultat, les nouveaux  élus  au CTPU porteront les mandats de défense des collègues et du service public d’enseignement supérieur et de recherche sur lesquels ils ont été élus.

ELECTIONS CTPMESR – 6 MAI – VOTER ET FAIRE VOTER FSU

Matériel de campagne disponible sur : http://www.snesup.fr/Votre-metier?aid=4965&ptid=10&cid=2920
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